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(A  Nemzeti Újság tudósítójától,) A  
sors kiszámíthatatlan utjain ismét eltá­
vozott a magyar tudományos életből a 
legnagyobbak egyike. Bársony János ta­
nár a magyar orvosi kar dísze, a keresz­
tény magyar ifjúság bálványozott vezére, 
szerető atyja, a tetőtől talpig magyar nr, 
kidőlt a nemzet munkásainak legelső so­
rából. Elment híres tanártársa, a nemré­
giben elhunyt Kuzmik Pál után, árván 
hagyva családját, betegeit, tanári kated­
ráját és mély gyászba bontva az általa 
annyira dédelgetett magyar ifjúságot.
Bársony Jánosban elvesztettük az ideá­

lis magyar tudóst. Világnevet vívott ki 
magának, de ő idehaza maradt, hogy ne­
velje és vezesse a magyar ifjúságot, 
amelynek nagy jövőjében rendületlenül 
bízott Lelkének végtelen jósága odahozta 
a szegény küzdő fiatalsághoz. Kenyeret 
iparkodott a kezébe adni a jövő generá­
ciójának, hogy megszabadítva az anyagi 
gondoktól a tudományokban vezesse 
előre. A  keresztény Magyarország volt 
jelszava és egész életét szentelte eszméi
megvalósításának.

üsesrajza
A z elhunyt tudós ősrégi magyar' család­

ból származott. Ősei a hazáért, a magyar­
ságért és a kereszténységért áldozták vé­
rüket A  család nemességét 1660-ban sze­
rezte. Szép és nemes hagyományokban ne­
velkedett Bársony János is, aki Nagyká­
rolyban 1860 julius 31-éin született. Val­
lásos életre a szatmári jezsuiták iskolá­

jában nevelkedett, azután a bécsi és buda­
pesti egyetemen folytatta tanulmányait 
a magyai’ fővárosban. avatták doktorrá 
18S4-ben. Orvosdoktorrá _ avatása után 
azonnal Késmárky tanár mellé került 
ahol öt évig. mint vezető tanársegéd dol­
gozott. A  nagynevű professzornak hűsé­
ges munkatársa és nagyrabecsült bizal­
masa lett. 1891-ben magántanárrá habili­
tálták, a szülészeti műtét-tanból. Már ek­
kor országos hire volt és szülészeti kur­
zusait rendkivül sokan hallgatták. 1901- 
ben a Vöröskereszt kórház f ő o r v o s a  lett. 
né-gy évig az egészségügyi orvosi tanács 
alelnöke és amikor Késmárky tanszéke 
megüresedett, követte a katedrán és a 
klinikai igazgatóságban nagyhírű meste­
rét. Harmincnégy éven keresztül tanított 
fáradhatatlanul és az elméleti és gyakor­
lati tudományban a legjobb szülészorvo­
sok százait képezte ki. Huszonhárom esz­
tendőn át dolgozott az egészségügyi or­
vosi tanácsban, Moravcsik^ tanár halála 
után majdnem két évig ellátta az elnöki 
teendőket. Az orvostudományok terén, 
szerzett érdemeiért Őfelsége a Lipótrend 
lovagkeresztjével tüntette ki.

A  kiváló tanár negyvenkét éven át mű­
ködött az orvosi pályán és egyetemi ta­
nárságának ideje alatt össze tudta egyez­
tetni a tudományos búvárkodásokat, az 
elméleti oktatást, a gyakorlati kiképzést 
az ifjúság vezetésével. Tanítója, irányi­
tója és apja volt a fiatalságnak. Igazi ta­
nár volt, aki nemcsak előadott, hanem 
magyaros beszédével, kitűnő oktató ké­
pességével valósággal belevitte a tudás­
vágyat a gondjaira bízott fiatalságba. 
Különösen nagy gondot fordított arra, 
lio-gy az elmélet mellett megfelelő gya­
korlatot is szerezzen a fiatal orvosgeuerá- 
ciónák, előadásaiban és kurzusaiban

gét. Mint kitűnő szervező bámulatcs ren­
det tartott klinikáján, amelyet az egész 
világon mintaberendezésünek ismertek. A

Bársony-klinika számos újítását vitték 
szerteszét a világba, ahol a szülészet és a 
nőgyógyászat terén Bársony neve a leg­
nagyobbak között ismeretes. Mint műtő­
orvos a legelsők közé tartozott. Lelkiis­
meretességéről. pontosságáról és gyön­
gédségéről legendák szólónak. Iro­
dalmi működése rendkivül széleskörű. 
Tanulmányai közül kiemelkedik a gyer­
mekágyi láz kezeléséről szóló hatalmas 
munkája és legnagyobb eredményei közé 
tartozik a szublimált ál való "kezelés meg­
honosítása. Tudományos társaságokban, 
orvosgyüléseken, nemzetközi konferenciá­
kon tartott előadásai és beszédei nagyha­
tású mesterművek és az 1922-ban a buda­
pesti egyetemen tartott rektori beszéde a 
nagy szellemek szónoki művei között is 
kiváló helyet foglal eh
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A  nagyhírű tanár már hónapok óta beteges­

kedett. Rosszindulata csontdaganata támadt, 
amely rákszerB jelenségeiket mutatott. Állan­
dóan kezeltette haját, d© amellett a legna­
gyobb pontossággal látta el tanári és orvosi 
teendőit. A  mellesontöagarat lassanként elfa­
jult és a betegség átterjedt egész csont-zerve- 
setéro. Allapjofca novemberben nagyon ko­
mollyá vált és még fokozta betegségét, hogy 
közvetlen karácsony előtt jobblábát torta. 
Minthogy állapotában' semmiféle javulást nem 
látott, a múlt hónapban Debrecenbe utazott, 
hogy ott sógorával, Kenéz tanárral megvizs­
gáltassa magát és szükség esetén műtétet haj­
tasson végre. A  Kenéz-klinikán prőbakimet- 
saést végeztek és ennek eredményekében meg­
állapították, hogy betegsége gyógyítható ilan. 
A  beaegnek ekkor még nem adták tudtára ée



ő sem éreztette környezeté vei, hogy tudja ál­
lapota súlyosságát. A legnagyobb figyelem- 

! jjuel kisérte az ifjúsági mozgalmaikat, még a 
múlt bét elején is tanácskozott az ifjúság ve­
zetőivel és a legnagyobb szeretttsl adta meg 
az ifjúsági mozgalmiak vezetőjének a sziüksé- 

j ges utbaigazifásokat. A bét elején, máj na­
gyon közelinek látszott a katasztrófa. Kezelő'
■ orvosai, tanártársai, Verebéig Tibor, Süttl 
Tivadar, Herczog Ferenc. CsiJcy József tanárok 
mindent elkövettek, hogy nehéz betegségén 
könnyítsenek. Mellette volt majdnem állan­
dóan Kelen orvostanár és Lehotzky ör., akik­
nek a klinika egész asszisztensi kara segédke­
zett. Csak néhány nappal halála előtt feküdt 
ágyban s akkor mondotta az őt köriilvevőknek, 
hogy ebből a betegágyból már nem fog többé 
felkelni. Hiába volt az orvosi tudomány min­
den erőfeszítése, a nagybeteget nem tudták 
megmenteni. Szombatról vasárnapra virradó 
éjjelen haldokolni kezdett, még néhány órával 
előbb Ernszt Sándor drt kérte fel meglátoga­
tására és felvette a haldoklók szentségeit. 
Vasárnap reggel 8 órakor a legnagyobb ma­
gyar orvos megszűnt élni. Halálát felesége, 
leánya és fivére, Bársony István, a kiváló író 
gyászolják.

O rszágos részcél
A pusztító betegség erejét már mindenütt

ismerték és környezete el volt készülve az el­
kerülhetetlen végre. Do azért mégis a legna­
gyobb fájdalommal értesült elhunytáról az 
egész ország, Orvoatársai, tanítványai, gya­
kornokai, meggyógyított betegei százával ke­
resték fel családját és meglátogatták halottas 
ágyán, hogy búcsút vegyenek a szeretett ba­
ráttól g a melegen érző professzortól. Legna  ̂
gyobb a magyar ifjúság gyásza., amelyet a 
bolsevizmns pusztításai után. 6 vett atyai 
gondjaiba, megmentette a magyar tanuló­
ifjúságot az anyagi gondoktól, megmentette az 
országnak és megmentarto t fca a jövőnek. A  
magyar tanulóifjúság lelkében állította ma­
gának a legnagyobb emléket.

A  Magyar Orvosok Nemzeti Egyesülete, 
amelynek a megboldogult Bársony János egye­
temi professzor egyik megalapítója volt, a 
következő gyászjelentést adta ki:

A  pótolhatatlan veszteség okozta mély fáj­
dalomtól megilíetödvo tudatják, hogy a nem­
zeti eszme ég a keresztény gondolat eltántorit- 
hataüan harcosa, & magyar orvosi kar éa a 
körélet büszkesége, a MONE disztagja, dr. 
Bár'sony János magyar királyi udvari taná­
csos, egyetemi nyilvános rendes tanár h&iea 
béke tűréssel, keresztényi Máaatossűggat viselt, 
hosszú betegség után február 23-án délelőtt 
8 óraikor örökre eltávozott szerető körünkből.

Tündöklő csillagunkat március hó 3-án, szer­
dán délelőtt 11 órakor földi pályájának, a ma­
gyar királyi Pázmány Péter Tudományegye­
tem aulájából kiinduló utolsó szakaszán is a 
MONE-tagok serege fogja követük Nyugovóm 
tért daliás testét a forrón szeretett magyar 
anyaföld várja ölelő karjaiba. Áldott emléke 
és vezérlő szelleme szivünknek lesz mindenko­
ron kipadhatatlan kincse és erőforrása* Bu­
dapest, 1926 március hó 1. A  Magyar Orvosok 
Nemzeti Egyesülete Ritoök Zsigmond dr. el­
nök, Engel Antal dr, titkár, CJlléry András 
dr. ügye vezető igazgató.

Az elhunyt tanár hült tetemét a központi 
egyetem aulájában ravatalozták fel. Temetése 
szerdán délelőtt 11 órakor lesz. A  székesfővá­
ros díszsírhelyet adományozott a nagy halott 
részére a Kerepesi temetőben, ott fogják örök 
nyugalomra helyezni. Gyászbeszédeket fognak 
mondani: a magyar kir. Pózműn Péter tudo­
mányegyetem. rektora és az orvoskari dékán, 
a Minika nevében Lehoczky dr., azután a 
Csaba Bajtársi Egyesület nevében vitéz Gsik 
László dr., azonkívül beszédeket fognak tar­
tani a MOVE és az Országos Kaszinó nevé­
ben is.

Az engesztelő szent mise áldozatot csütörtö­
kön délelőtt 9 órákor fogják bemutatni.


